

12 МАРТА — ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Е. А. Гаганенко,
кандидат в депутаты Горсовета
по 449-му избирательному округу

Гаганенко Екатерина Александровна родилась в 1920 году в деревне Колбино Старорусского района Новгородской области в крестьянской семье. Образование — неполное среднее.

В 1938 году приехала к сестре в Ленинград и поступила работать препаратором в институт усовершенствования врачей, где успешно окончила обучение на курсах медицинских сестер.

С 1942 по 1945 год она служила в рядах Советской Армии, санитаркой на Ленинградском фронте.

С 1951 года и по настоящее время работает на заводе «Электроарматура» бригадиром никелировщиков гальванического цеха.

За участие в Великой Отечественной войне Е. А. Гаганенко награждена медалями «За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией».

Коллектив завода «Электроарматура» единодушно выдвинул Е. А. Гаганенко кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся.

Е. А. Сергеева,
кандидат в депутаты Горсовета
по 450-му избирательному округу

Елизавета Андреевна Сергеева родилась в 1915 году в Ленинграде, в семье рабочих.

В 1931 году, после окончания неполной средней школы, она поступает учиться в школу ФЗУ. В 1935 году ее направляют модельщиком на завод имени Ленина. В 1935 году она переходит работать на Канонерский судоремонтный завод.

В 1942 году Е. А. Сергеева эвакуировалась в деревню Абдулово Гурьевского района Башкирской республики. Здесь работала до июня 1944 года в колхозе имени Марата.

С 1946 года по настоящее время Е. А. Сергеева трудится на заводе по обработке цветных металлов. Была избрана в городской Совет.

Коллектив завода по обработке цветных металлов единодушно выдвинул Елизавету Андреевну Сергееву кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся.

Н. И. Семенов,
кандидат в депутаты
райсовета по 229-му
избирательному округу

Николай Ильич Семенов родился в 1934 году в поселке Горка Владимира областя в семье рабочего.

После окончания техникума по обработке цветных металлов в г. Кальчугино, в 1953 году он поступил на Ленинградский завод по обработке цветных металлов бригадиром, затем работает мастером в литейном цехе завода.

После демобилизации из рядов Советской Армии он возвращается на завод и вновь работает мастером литейного цеха. Без отрыва от производства учится на заочном отделении Северо-Западного политехнического института.

В 1965 году его назначают начальником цеха.

В 1959 году Н. И. Семенова принимают в члены КПСС.

С 1966 года он секретарь партийного бюро завода.

Коллектив Ленинградского завода по обработке цветных металлов единодушно выдвинул Николая Ильиша Семенова кандидатом в депутаты Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся.

В. А. Левошкин,
кандидат в депутаты
райсовета по 233-му
избирательному округу

Владимир Александрович Левошкин родился в 1929 году в деревне Кирково Ленинградской области в семье рабочего.

В 1944 году окончил 4 класса Кирковской начальной школы.

Свою трудовую деятельность начал в 1945 году, работая слесарем на Ленинградском заводе по обработке цветных металлов и на заводе им. Кирова до 1949 года.

В 1949 году был призван в Советскую Армию. Там же окончил 7 классов неполной средней школы.

С 1954 года по настоящее время В. А. Левошкин работает слесарем на Ленинградском заводе по обработке цветных металлов.

В 1966 году награжден орденом «Знак Почета».

Коллектив рабочих и служащих завода по обработке цветных металлов единодушно выдвинул Владимира Александровича Левошкина кандидатом в депутаты Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся.

М. И. Петухова,
кандидат в депутаты
райсовета по 227-му
избирательному округу

Мария Ивановна Петухова родилась в 1923 году в селе Чмарь Ростовского района Воронежской области в семье крестьянина. Образование среднее.

С 1941 по 1946 год работала медсестрой на станции Кемь.

С 1958 года работает печатницей диагностических машин на Ленинградской фабрике диагностических бумаг Главполиграфпрома.

Коллектив фабрики единодушно выдвинул М. И. Петухову кандидатом в депутаты Октябрьского райсовета депутатов трудящихся.

Им — восемнадцать

Вместе со всем советским народом впервые придут к избирательным урнам 12 марта те, кому исполнилось восемнадцать. Их в институте немало. Это студенты Н. Павлов, Н. Кулагина, Л. Коробка, С. Ершов, Н. Кедря, В. Панюков, В. Шмаков, А. Сидоров, Е. Воробьев, А. Добринин, В. Олюшин.

Этот торжественный день надолго останется в памяти юных.

Г. ЯКОВЛЕВА

|| ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ НАРОДНОГО
БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ! ||

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАРЬИ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 10 (488)

Пятница, 10 марта 1967 г.

Цена 1 коп.

Год издания
тринадцатый

РАБОТА АГИТКОЛЛЕКТИВОВ

Агитколлектив по 94-му избирательному участку насчитывает свыше ста человек. Среди них три четверти преподавателей, аспирантов и сотрудников спортивно-педагогических кафедр и одна четверть студентов.

Агитколлектив ознакомил избирателей с биографиями кандидатов в депутаты, приглашал на беседы в клуб избирателей и т. д.

В субботу 4 марта проверка списков избирателей была закончена. В этой работе особые трудности выпали на долю агитаторов кафедр гимнастики и плавания, поскольку закрепленные за ними дома № 41 и 43/45 по ул. Декабристов находятся на капитальном ремонте и жители расселены по всему району. Однако, благодаря высокой ответственности старших агитаторов А. В. Зинковского и А. М. Понятского и агитаторов И. С. Шурыгина, А. И. Овчинникова, К. М. Иванова, А. А. Жиркова, И. И. Добровольского, М. Н. Никитина, Т. Т. Юсельман, А. А. Рыбакова, Д. Ф. Мосунова, И. В. Сурайкина, Г. И. Пахомовой, Л. Н. Воронковой и других все трудности были успешно преодолены. Похвалы заслуживают старшие агитаторы Б. Н. Абрамов, Ч. Г. Багиров, В. В. Нелюбин и их товарищи.

Б. СМИРНОВ,
заведующий агитколлективом

* * *

Большую организационную и агитационно-пропагандистскую работу провели агитаторы 91-го избирательного участка под руководством партийной организации педфака и своих старших агитаторов. Избирателей неоднократно навещали агитаторы, с ними велись индивидуальные беседы, им вручались пригласительные билеты на посещение мероприятий в клубе избирателей, находящемся во Дворце культуры им. I Пятилетки.

Особо следует отметить активную работу агитаторов, работавших с избирателями дома № 37 по ул. Декабристов (ст. агитатор т. Мороз А. П.), т. П. Никольской, А. В. Трескуновой, А. В. Романовой, Е. И. Ефес, З. В. Блиновой и др. Жильцы этого дома первыми пришли на избирательный участок для проверки в списках.

Неплохо поработали агитаторы дома № 104 по наб. реки Мойки (ст. агитатор М. С. Петровская), К. Г. Рябикова, И. П. Иванов, П. П. Михайлов, Л. А. Брусловский и другие. В доме № 1-а по переулку Матвеева (ст. агитатор Ю. Н. Верхало) хорошо поработали Г. Д. Горбунов и Л. Н. Радченко.

Агитаторы отвечали на вопросы избирателей об экономике и политике нашей партии, рассказывали о выдвинутых по нашим избирательным округам кандидатах в депутаты местных Советов депутатов трудящихся и Верховного Совета РСФСР.

С. РАПОПОРТ,
зав. агитколлективом 91-го избирательного участка

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ!

Повысить роль и ответственность коммунистов за порученное дело — этот вопрос по решению проходившего в феврале партийного собрания института должен быть обсужден в партийных группах кафедр, служб и отделов.

Коммунистам института в этом году предстоит обеспечить выполнение серьезных задач. Коллективом института взяты большие обязательства к 50-летнему юбилею Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Это обязательства по учебно-воспитательной и научно-исследовательской работе, по хозяйственной деятельности института и т. д.

Чтобы их выполнить, необходимо приложить максимальные усилия всему коллективу, партийным организациям и каждому коммунисту в отдельности.

Однако еще не все коммунисты института осознали всю серьез-

ность выполняемых задач и свою роль в их осуществлении. В докладе секретаря партбюро института Н. К. Медведева было отмечено, что отдельные коммунисты пока еще не могут служить образцом в выполнении партийных поручений и в соблюдении дисциплины. В первом учебном полугодии имели место недопустимые случаи срыва учебных занятий по вине преподавателей, халатного отношения к служебным обязанностям со стороны некоторых руководителей хозяйственных служб. Не все коммунисты-студенты являются передовиками учебы.

Некоторые коммунисты без особого энтузиазма выполняют такие поручения, как посещение студенческих общежитий, дежурство на праздничных вечерах студентов. А где же, как не в общежитии или на студенческих вечерах, на различных общественных и спортивных мероприятиях, можно наиболее результативно прово-

дить воспитательную работу со студентами?

Устранить недостатки и добиться четкости в выполнении партийных и служебных поручений — так должен быть поставлен вопрос в каждой партийной группе.

Борьба за строгую трудовую дисциплину — это борьба за высокую сознательность, за коммунистическое отношение к труду. «Что я делаю для того, чтобы коллектику института не было стыдно за меня?» — так должен быть поставлен вопрос каждым коммунистом в партийной группе.

Бороться за качественное выполнение служебных обязанностей, бороться с расхлябанностью — это положение должно стать правилом для каждого коммуниста института. Таковы были предложения выступавших на собрании, таково было единодушное решение партийного собрания.

Г. Г. МАЙСКИЙ

ЕЩЕ РАЗ
О КАВГОЛОВСКОЙ БАЗЕ

Выполняя решения партийного собрания института по вопросу о повышении ответственности коммунистов за порученное дело, партийное бюро АХЧ 1 марта обсудило состояние дел кавголовской спортивной базы.

В руководстве работой базы имеют место большие недостатки. Работа проводится без плана. Обязанности среди работников не распределены, поэтому трудно понять, кто за что отвечает. Производственные совещания не проводятся.

А вот и результаты: не закончены замена кровли базы и санитарно-технического оборудования; не выполнены работы по

канализации; не закончена обшивка фасада вагонкой; не завершены работы по косметическому ремонту помещений и т. д.

Образцом бесхозяйственности во всем этом является дом № 3. Но повинен в недостатках на базе не только ее заведующий тов. Строганов.

Так, к примеру, база систематически обеспечивается мебелью и другим имуществом, только бывшим в употреблении. Очень много недостатков в работе пищеблока. По-видимому, за это должны отвечать и соответствующие руководители, обеспечивающие вещественное снабжение и питание.

В результате неправильного

планирования учебным отделом учебных сборов в некоторые периоды база загружена сверх допустимых санитарных и противопожарных норм. Учебное планирование на базе производится без согласования с заведующим базой и проректором по АХЧ.

Кроме того, в периоды большой загрузки базы допускается еще и сдача помещений базы посторонним организациям.

Все это приводит к тому, что наша кавголовская база эксплуатируется на износ, на вывод ее из строя.

В. КОЗЛОВ,
секретарь партбюро АХЧ

КАВГОЛОВО. База института. Здесь прошли интересные соревнования лыжников I курса педагогического и спортивного факультетов. Студенты посвятили их 49-й годовщине Советской Армии. У мужчин дистанция была определена в 10 км, а женщины состязались на 5 км.

Интересно прошла

НА ЛЫЖНЕ — ПЕРВОКУРСНИКИ

гонка у женщин. Состарт лидерство захватили сразу пять гонщиц. К третьему километру из пяти девушек продолжали лидировать лишь две. Особенно упорная борьба проходила на последних отрезках дистанции. Победила студентка спортивного факультета Т. Але-

ксеева (4-я группа). Второй финишировала И. Воробьева (4-я группа спорта). Третьим призером стала Л. Потехина.

У мужчин большое преимущество перед своими товарищами показал Е. Смирнов (4-я группа педфака). Он занял первое место.

После окончания гонок заведующий кафедрой лыжного спорта доцент З. М. Матвеев вручил победителям и призерам грамоты и ценные подарки.

Состязания решено сделать традиционными.

Ч. БАГИРОВ,
наш общ. корр.

ДАВНО стихла буря переживаний и горьких раздумий. От того времени осталась лишь россыпь серебра в темноволосой шелупоре. И теперь, через два десятилетия, почему-то вспоминаются совсем иные события, в первую очередь светлые, те, которые побудили бороться за право снова быть в строю, помогли уверовать в себя, в свои силы, в людей. Ивану Семеновичу предложили оставаться работать в Томском железнодорожном институте.

Один из тех хороших людей — врач института, осмотрев Пожидаева еще раз, положил руку на его плечо, прямо взглянул в глаза.

— Ну что же, танкист, «мотор» у тебя хороший, а вот «ходовая часть»... подкачала.

Ясно. Лыжника из него теперь не получится. Но бросить спорт — разве такое ему по силам?

Это был для доктора, наверное,

(Продолжение. Нач. в № 8)

ВЛАДИМИР
ТУРКИН

МУЖЕСТВО

самый продолжительный прием. И в консилиуме на равных участвовали двое: он и... пациент. Но решающее слово осталось все-таки за врачом.

— Послушай, дорогой ты мой Иван Семенович, — сказал врач, — разве в спорте существует только лыжня. Разве нет, к примеру, беговой дорожки? А?

Морозы стояли трескучие. В такую пору вроде бы и не время было думать о летнем сезоне. Но Пожидаев жил теперь только этим ожиданием. Считал дни.

Беговой тренировочной дорожкой для Пожидаева стали томские заснеженные улицы. По пути попадались лыжники, они скользили уверенно и стремительно. Но места для зависти и сожаления

почти не оставалось. Теперь об этом думалось почти спокойно. А на смену этому, еще совсем недавно такому острому чувству, пришло и все более ширилось другое — ощущение уверенности в себе, веселая, хорошая злость: «Ну, мы еще посмотрим. Посмотрим еще, кто кого!» И относилось это даже не к лыжникам, а, скорее к тому, как бы другому Пожидаеву, который несколько недель тому назад, кажется, совсем уже был готов запечатлиться.

Мерно хрестит-поскрипывает под ногами сахарно-белый снег, остается за плечами бегуна сотня за сотней метров, квартал за кварталом. И финиш еще не скоро («Только после седьмого пота», — уточняет для себя Иван

Семенович). Но вот и завершающий отрезок пути. Теперь, кажется, не может быть никаких других желаний, кроме одного: закончить дистанцию, расслабиться, дать отдых напряженным, уставшим мышцам. Однако именно теперь нужно собраться. И словно не было километров трудной дистанции, последний рывок!

И так день за днем, день за днем...

А весна пришла. Самая долгожданная из всех весен. Для спортсменов Томска она, как и всегда, началась общегородским кроссом. Когда финишировал первый из бегунов, судьи, посмотрев на секундомеры, недоуменно переглянулись. Результат был высокий,

слишком высокий. На рядовом соревновании небольшого города такого просто не может быть. Решали, что ошибся замерявший дистанцию. Собирались даже дать ему нагоняй. Тот — в амбиции. Измерили трассу заново. Оказалось — никакой ошибки. Тогда снова вспомнили о победителе — Иване Пожидаеве.

Весной 1947 года Пожидаев впервые участвовал во Всесоюзном кроссе в Москве. И снова никому неизвестный новичок удивил специалистов: с отличным временем он занял второе место.

— Не может быть, — говорили корифеи, — не может он так бежать.

Были и более сердитые суждения:

— О чём говорить! Ясно: из кустов выскочил. Вот и весь секрет.

Помалкивал Иван и продолжал тренироваться.

(Продолжение следует)



УСПЕХ ФИГУРИСТОВ

27 февраля впервые проводилось первенство института по фигурному катанию на коньках.

Соревнования проводились по одиночному катанию. В них принимали участие студенты I, II и III курсов.

После обязательных упражнений по разряду мастера спорта СССР среди женщин лидировала Ю. Павлина (I курс педагогического факультета), среди мужчин — А. Реник (I курс педфака). По первому спортивному разряду — С. Сложеникин (I курс педфака) и О. Бибкова (II курс педфака). Однако выступления по произвольному катанию внесли некоторые изменения в определение победителей. Чемпионами института стали среди женщин Г. Курочкина (II курс педфака), выступающая по 1-му разряду, среди мужчин — А. Подгорный (I курс педфака). Так как по разряду мастеров спорта СССР выступала всего по одному участнику, это не позволило Ю. Павлину и А. Реника считать чемпионами.

И. СМИРНОВА, В. АПАРИН,
преподаватели кафедры

На снимке: Ю. Павлина и А. Реник.

ИНЕРТНОСТЬ

Улучшение подготовки студентов школы тренеров — будущих специалистов в советском физкультурном движении — обязывает нас, преподавателей института, в еще большей степени повысить требования к организации учебного процесса. В связи с этим была предусмотрена в плане методической комиссии учебного отдела института проверка учебно-методической работы школы тренеров и оказание ее руководству необходимой помощи.

Прежде всего несколько слов о работе педагогического совета. Он работает. Однако не все в его работе нас удовлетворяет. На наш взгляд, многие вопросы учебно-методической работы не нашли места в плане педсовета. Так, например, отсутствуют специальные сообщения по вопросам специфики прохождения отдельных дисциплин на отделениях различного профиля, а также не сделан акцент на самоподготовку учащихся по дисциплинам теоретического цикла. В плане работы педсовета учебно-методические вопросы распределены неравномерно.

Одним из важных звеньев учебно-методической работы школы тренеров является изучение и обобщение опыта работы кафедр. С этой целью и было запланировано взаимопосещение учебных занятий с последующим их обсуждением. Но на деле взаимопосещения прошли так, что практически не принесли никакой пользы, поэтому и обсуждение их на заседании педсовета, конечно, не принесло желаемых результатов. Формальное отношение большинства членов педсовета к выполнению столь серьезного поручения, как взаимопосещение, и отсутствие своевременной требовательности со стороны руководства школы тренеров привели к тому, что этот весьма важный участок учебно-методической работы оказался сильно запущенным.

Необходимо в корне перестроить работу педагогического совета, с инертным отношением к выполнению поручений дальше мириться нельзя. О каких новых формах учебно-методической работы может идти речь, если в педсовете все дела, по существу, пущены на самотек!

И. МЕШЕРЯГИН

Очерк

ВЛАДИМИР
ТУРКИН

МУЖЕСТВО